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Πανηγύρισε ο Ιερός Ναός Αγίου Χαραλάμπους 
Συκεών
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Νεαπόλεως και Σταυρουπόλεως

Με ιδιαίτερη λαμπρότητα εορτάστηκε η μνήμη του Αγίου 
Ιερομάρτυρος Χαραλάμπους στον ομώνυμο Ναό του στις 
Συκιές, προεξάρχοντος των ιερών ακολουθιών του 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Νεαπόλεως & Σταυρουπόλεως κ. 
Βαρνάβα

Στον Αρχιερατικό Εσπερινό το διακόνημα του θείου λόγου ανέλαβε ο 
πρωτοπρεσβύτερος π. Γεώργιος Μπέτας, ο οποίος εξήρε τη μορφή του Ιερέα Αγίου 
Χαραλάμπους, σε μια εποχή μάλιστα που η ιερωσύνη σήμαινε μαρτύριο, τονίζοντας 
ιδιαίτερα «τον ηρωισμό και την παλικαρίσια ψυχή του, αφού, παρά τα 113 χρόνια 
του αντιμετώπισε θαρραλέα τον διώκτη των Χριστιανών Σεπτίμιο Σεβήρο, καθώς, 
όπως και ο ίδιος έλεγε, «οι Χριστιανοί είμαστε εξοικειωμένοι με τους αγώνες και 
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πεθαίνουμε ως γενναίοι στρατιώτες δοξασμένα στο πεδίο της μάχης»».

Ο Άγιος, όπως ανέφερε ο π. Γεώργιος, έλαμπε από χαρά, ακτινοβολούσε 
εσωτερική γαλήνη ακόμη και την ώρα των φρικτών βασανιστηρίων και 
ήταν απαλλαγμένος από την ανάγκη των ηλικιακών ασθενημάτων, ενώ 
είχε θυσιαστική αγάπη όχι μόνο για τους αδελφούς και τα τέκνα του, αλλά 
ακόμη και για τους αγνώστους δημίους του. Η Εκκλησία μας τον τιμά ως 
προστάτη από τις λοιμικές νόσους, αφού ο ίδιος παρακάλεσε τον Θεό να 
βοηθάει τους ανθρώπους από τον λοιμό και την πείνα, όπου τιμούν το 
μαρτύριό του.

Την κυριώνυμο ημέρα, κατά την Αρχιερατική Θεία Λειτουργία ο Σεβασμιώτατος 
στο κήρυγμά του μίλησε εκτενέστερα για τη ζωή του Αγίου, υπογραμμίζοντας ότι 
«γεννήθηκε τον πρώτο αιώνα στη Μαγνησία, στα ματωμένα χώματα της Μικράς 
Ασίας, εκεί όπου το αίμα των μαρτύρων πότισε το δέντρο της πίστεως. Πρότυπο 
δε ιερωσύνης, προκάλεσε την οργή των διωκτών του και μαρτύρησε φρικτά, 
γέροντας στην όψη, μα με ψυχή νεότατη», όπως επισήμανε χαρακτηριστικά, για να 
προσθέσει: «Σήμερα ο Ναός του γίνεται πανδοχείο αγάπης εδώ, στον λόφο των 
Συκεών, όπου τιμάται η μνήμη του, σε αυτό τον υπέρλαμπρο Ναό, τον οποίο 
έκτισαν οι τίμιοι άνθρωποι του μόχθου, που ο ιδρώτας τους γίνεται θησαυρός 
αδαπάνητος, και όλοι μαζί είμαστε Εκκλησία».

«Χαρά και Φως το όνομα του Αγίου, μα ποιο είναι άραγε αυτό το φως;», 
αναρωτήθηκε ο Σεβασμιώτατος και συμπλήρωσε: «Πρώτη φορά στην 
ιστορία το φως και η αλήθεια προσωποποιείται στο όνομα του Χριστού. 
Χαρά και Φως, σπουδαία μηνύματα, καθώς οι περισσότεροι αναζητούμε τη 
χαρά, διψούμε να πιούμε από την πηγή της, για να ξεδιψάσουμε από τη 
δύσβατη έρημο της χαμένης μας ζωής. Στην αναζήτηση αυτή, άλλοι 
βρίσκουν τη χαρά σε ομάδες, άλλοι στον καταναλωτισμό και άλλοι στο 
είδωλο του εαυτού τους. Αν, όμως, το κέντρο μας, η χαρά και το φως μας 
ήταν ο Χριστός, τα πράγματα θα ήταν πολύ διαφορετικά», κατέληξε με 
νόημα, προτρέποντας, μεταξύ άλλων, τους πιστούς να προστατέψουν τα 
παιδιά τους «για να μη χαθούν στο διάβα της ζωής και να μην 
παρασυρθούν σε δρόμους μακριά από τον «Κύριο της δόξης», την αληθινή 
χαρά και το φως».

Τέλος, μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας διάβασε στο εκκλησίασμα την ευχή 
προς τον Άγιο Χαράλαμπο για κάθε λοιμική νόσο.

Στον Εσπερινό συμμετείχαν ο Δήμαρχος Συκεών κ. Συμεών Δανιηλίδης και ο 
βουλευτής Α΄ Θεσσαλονίκης κ. Κωνσταντίνος Γκιουλέκας, ενώ ανήμερα στη Θεία 



Λειτουργία, ο βουλευτής Α΄ Θεσσαλονίκης κ. Στράτος Σιμόπουλος.





 


